

习近平和彭丽媛昨设晚宴欢迎嘉宾 APEC领导人会议序幕今启

据新华社电 国家主席习近平和夫人彭丽媛10日晚在北京国家游泳中心(水立方)举行宴会,欢迎出席亚太经合组织(APEC)第二十二次领导人非正式会议的各成员经济体领导人、代表及配偶。出席加强互联互通伙伴关系对话会的有关外国领导人及配偶应邀出席。

晚6时30分,亚太经合组织各成员经济体领导人、代表及配偶,出席加强互联互通伙伴关系对话会的有关外国领导人及配偶相继抵达。习近平和彭丽

媛在入口迎候,与贵宾一一握手,互致问候。在欢快的迎宾曲中,习近平和彭丽媛与贵宾们一起步入宴会大厅。习近平发表致辞指出,我们现在所在的地方叫水立方,对面是鸟巢。这两个建筑一方一圆,蕴含着天圆地方的哲学理念,形成了阴阳平衡的统一。我们之所以选择水立方来举行这个晚宴,是因为水在中国文化中具有重要象征意义。亚太经合组织各成员以太平洋之水结缘。我们有责任使太平洋真正成为太平洋之洋、友谊之洋、合作之洋,见证亚太地区和

平、发展、繁荣、进步。

习近平强调,这是一个富有意义的夜晚。我们为亚太长远发展的共同使命而来,应该以此为契机,一起勾画亚太长远发展愿景,确定亚太未来合作方向。明天,我们将相会在燕山脚下、雁栖湖畔,正式拉开领导人会议的序幕。那儿有水有山,大家可以智者见智、仁者见仁,共商亚太发展大计,共谋亚太合作愿景。

宴会后,习近平和彭丽媛同贵宾们一起观看文艺演出。

习近平应约会见安倍晋三

据新华社电 国家主席习近平10日在人民大会堂应约会见来华出席亚太经合组织领导人非正式会议的日本首相安倍晋三。

习近平表示,中日互为近邻,两国关系稳定健康发展,符合两国人民根本利益,符合国际社会普遍期待。中国政府一贯重视对日关系,主张在中日四个政治文件基础上,本着以史为鉴、面向未来的精神,推动中日关系向前发展。

习近平指出,这两年,中日关系出现严重困难的是非曲直是清楚的。双方已就处理和改善中日关系发表四点原则共识,希望日方切实按照共识精神妥善处理有关问题。习近平强调,历史问题事关13亿多中国人民感情,关系到本地区和平、稳定、发展大局,日本只有信守中日双边政治文件和“村山谈话”等历届政府作出的承诺,才能同亚洲邻国发展面向未来的友好关系。

安倍晋三表示,中国的和平发展对日本、对世界是重要机遇。日方愿意落实双方达成的四点原则共识,妥善处理有关问题,以此为新的起点,推进日中战略互惠关系改善和发展。

专家解读

中日关系改善的重要一步

专家表示,这次会见进一步明确了两国关系发展的重要原则。中国社科院日本研究所副所长高洪表示,中日四个政治文件是处理好两国关系的根本原则。“这次会见使四个政治文件的重要意义再次在国家最高领导人层面予以确认。”

中日邦交正常化40多年来,中日关系取得巨大发展的一个重要基础,就是1972年两国恢复邦交时双方领导人和政府达成的一系列重要谅解和共识,以及《中日联合声明》等四个政治文件中规定的各项原则精神。

专家一致认为,习近平主席应约会见安倍,给两国关系明确发展框架,形成一种规范,也包括向日方明确中方的底线和要求,对对方有所约束。

中国国际问题研究院院长曲星表示,这次会见体现了中方对日本国内民意的重视,日本主流民意希望安倍这次在北京能够见到习近平主席。

高洪表示,会见符合国际社会对中日关系的普遍期待。中日四点原则共识公布以后,美国、俄罗斯、韩国都作出积极反应。东北亚周边邻国都乐见中日关系有所缓和,不希望看到紧张局势升级。

中国社科院日本研究所副所长杨伯江认为,安倍面临的国内外全方位压力在持续增加。既包括经济压力,也包括外交压力。日本与其他周边国家如韩国、俄罗斯和朝鲜关系也比较紧张,他需要在处理与周边国家关系上破题。

据新华社电

中国赴美签证年限延长 学生签证5年 商务签证10年

新华社电 美国总统奥巴马10日在2014年APEC工商领导人峰会上发表演讲时透露,美中两国同意新的签证安排,学生签证有效期将由目前的一年延长到五年,商务和旅游签证将延长到十年。

奥巴马说,这一重大突破对那些经常往返出差的人有好处。去年180万中国人访问美国,给美国带来210亿美元的收入,创造十多万个工作机会。他表示,这种机会应该进一步扩大,这符合双方利益,双方经济都会受益。

奥巴马在演讲中指出,他已在美国和习近平主席两次见面。去年在美国加州见面时,习近平主席说,太平洋足够大,完全能容纳中美发展。我对此表示同意。“美国欢迎一个繁荣、和平、稳定中国的崛起。”

中韩自贸区 结束实质性谈判

新华社电 11月10日,中国国家主席习近平与韩国总统朴槿惠在北京举行会晤,双方共同确认中韩自贸区结束实质性谈判。会晤后,在两国领导人共同见证下,中国商务部部长高虎城和韩国通商产业资源部部长尹相直,分别代表两国政府签署了结束中韩自贸区实质性谈判的会议纪要。

中韩自贸区谈判于2012年5月启动,是我国迄今为止对外商谈的覆盖领域最广、涉及国别贸易额最大的自贸区。根据谈判成果,在开放水平方面,双方货物贸易自由化比例均超过“税目90%、贸易额85%”。协定范围涵盖货物贸易、服务贸易、投资和规则共17个领域,包含了电子商务、竞争政策、政府采购、环境等“21世纪经贸议题”。

同时,双方承诺在协定签署后将以负面清单模式继续开展服务贸易谈判,并基于准入前国民待遇和负面清单模式开展投资谈判。中韩自贸区谈判实现了“利益大体重平衡、全面、高水平”的目标。

APEC领导人新中装揭秘 宋锦面料、海水江崖饰纹



男领导人服装

女领导人服装

女配偶服装

10日晚,2014年APEC领导人欢迎宴会在北京国家游泳中心“水立方”举行。参加会议的各成员经济体领导人身着中国特色服装抵达现场时,受到隆重热烈的欢迎。领导人将拍摄一张具有浓郁中国特色的亚太大家庭“全家福”照片。

据介绍,此次的APEC领导人服装是一系列展示中国人新形象的中式服装,其根为“中”,其魂为“礼”,其形为“新”,合此三者,谓之“新中装”。男领导人服装采取了立领、对开襟、连肩袖,提花万字纹宋锦面料、饰海水江崖纹的设计。女领导人服装为立领、对襟、连肩袖,双宫缎面料,饰海水江崖纹外套。女配偶为开襟、连肩袖外套,内搭立领旗袍裙。

此次APEC领导人服装采用“海水江崖纹”

的设计,赋予了APEC21个经济体山水相依,守望相助的寓意。

面料方面,中国三大锦之一的宋锦是领导人服装的主要面料。

这次会议为与会领导人及配偶提供了多种款式和颜色供自由选择。其中,男领导人一款四式五种颜色,女领导人一款两色,女配偶外套及内搭各四款四色。此外,考虑到北京的天气情况,还统一制作了男款围巾、女款披肩,在室外活动时备用。

另外,所有服装都采用了中式风格的外包装。如服装防尘外包装采用丝绵混纺面料,刺绣2014年APEC会议标识、饰手工一字襟盘扣;配饰外包装采用祥云图案的中国宣纸。

据《人民日报》